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DESIGN 

Mari Kalberg Skjæveland

GARN

FNUGG IN FLORENCE 100 % borstad alpacka, 

50 gram = ca 80 meter

GLITTER 60 % viskos, 40 % polyester, 

20 gram = ca 150 meter

STORLEKAR

XS (S) M (L) XL (XXL) 

OBS! Plagget är av oversize-modell. För att välja storlek,  

se PLAGGETS MÅTT och HITTA RÄTT STORLEK.

PLAGGETS MÅTT

Övervidd ca 101 (109) 116 (124) 131 (141) cm

Hel längd mitt fram ca 52 (54) 56 (58) 60 (62) cm

Ärmlängd dam ca 47 cm, eller önskad längd

GARNÅTGÅNG

Färg 1	 7 (8) 9 (10) 11 (13) nystan 

Färg 2	 1 (1) 1 (2) 2 (2) nystan

Färg 3	 1 nystan alla storlekar

Färg 4	 1 nystan alla storlekar

FÄRGER

Färg 1	 FNUGG IN FLORENCE Plum 966

Färg 2	 FNUGG IN FLORENCE Off-white 903

Färg 3	 FNUGG IN FLORENCE Wild berries 967

Färg 4	 GLITTER EFFEKTRÅD Guld 201

STICKOR

Stor och liten rundst och strumpst nr 4 och 4,5

STICKFASTHET 

16 m x 20 v slätstickning och mönsterstickning på 

st nr 4,5 = 10 cm

Stickfastheten i detta mönster är ganska fast och tät. 

Avsikten är att plagget ska vara mer "tygliknande".

Kontrollera stickfastheten genom att sticka en provlapp.

Räkna antalet maskor per 10 cm. Har du fler m än det 

angivna antalet, byt till grövre stickor. Har du färre maskor, 

byt till finare stickor.

HITTA RÄTT STORLEK

1. 	Mät ett liknande plagg som passar.

2. 	Jämför måtten med mönstret.

3. 	Välj storlek utifrån övervidden på bålen.

4.	� Bål och ärmar kan stickas längre eller kortare vid behov.

FÖRKORTNINGAR

rm = rät maska, am = avig maska, m = maska, st = sticka, 

v = varv
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Arbetet stickas uppifrån och ner.

Lägg upp 80 (84) 84 (88) 88 (90) m med färg 1 på st nr 4, 

och sticka runt i resårstickning med 1 rm, 1 am i 8 cm. 

Byt till st nr 4,5 och sticka 1 v slätstickning, samtidigt som det 

ökas 11 (14) 21 (24) 31 (36) m jämnt fördelade = 91 (98) 105 

(112) 119 (126) m. Sätt en markör runt 1:a m = mitt bak. 

Sticka plagget högre baktill med vänd-m enligt följande: 

Sticka 8 (8) 9 (9) 10 (11) m förbi m med markör-, vänd med 

1 vänd-m (se bild), och sticka 8 (8) 9 (9) 10 (11) m förbi 

markören i motsatt sida, vänd med 1 vänd-m, och sticka 

16 (16) 18 (18) 20 (22) m förbi markören, vänd med 1 vänd-m, 

och sticka 16 (16) 18 (18) 20 (22) m förbi markören i den 

andra sidan, vänd med 1 vänd-m. 

Fortsätt på samma sätt med 8 (8) 9 (9) 10 (11) m mer för varje 

gång, tills det har vänts totalt 4 gånger i var sida. 

Sticka tillbaka till m med markör mitt bak. OBS! De två 

öglorna i vänd-m stickas rätt tillsammans.

Fortsätt sticka runt i slätstickning i 0 (0) 1 (1) 1 (1) v. 

Sticka därefter runt med mönster enligt diagram A. 

Räkna ut från mitt fram var diagrammet ska börja. 

När diagrammet är färdigt, återstår det 208 (224) 240 (256) 

272 (288) m på st. 

Sticka sedan 1 (2) 2 (3) 4 (4) v slätstickning med färg 1, 

samtidigt som det på v 1 ökas 14 (18) 18 (18) 22 (26) m jämnt 

fördelade = 222 (242) 258 (274) 294 (314) m.

Samtidigt, på sista varvet, delas arbetet upp för ärmar 

och bål enligt följande: Sticka 36 (39) 42 (45) 48 (52) m 

slätstickning (1:a m = m med markör), sätt de nästa 40 (44) 

46 (48) 52 (54) m på en avmaskningsnål (= höger ärm), lägg 

upp 10 nya m under ärmen, sticka 71 (77) 83 (89) 95 (103) m 

slätstickning, sätt de nästa 40 (44) 46 (48) 52 (54) m på en 

avmaskningsnål (= vänster ärm), lägg upp 10 nya m under 

ärmen, sticka slätstickning varvet ut = 162 (174) 186 (198) 

210 (226) m.

BÅL

= 162 (174) 186 (198) 210 (226) m. 

Fortsätt sticka runt i slätstickning tills arbetet mäter 44 (46) 48 

(50) 52 (54) cm, mätt från under halskanten mitt fram. 

Byt till st nr 4 och sticka runt i resårstickning med 1 rm, 1 am i 

8 cm. Maska av löst med resårstickning. 

ÄRMAR 

= 40 (44) 46 (48) 52 (54) m. 

Sätt m från den ena ärmen på st nr 4,5, och sticka upp 10 nya 

m mitt under ärmen = 50 (54) 56 (58) 62 (64) m. 

Sätt en markör mitt under ärmen. Sticka runt i slätstickning. 

När arbetet mäter 3 cm från delningen, minskas 1 m på 

var sida om markören genom att det stickas 2 vridna rm 
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Vill du få inspiration till ditt nästa stickprojekt? Besök vår webbplats houseofyarn.no

1. Vändmaska: Lyft 1:a maskan avigt. 2. Dra maskan till baksidan av höger st 
(dra åt ordentligt).

VÄNDMASKA 

ÖKA 1 H OCH 1 V

Öka 1 V: Ta tråden mellan 2 m, sätt den på vänster st som 
bilden visar och sticka i bakre maskbågen.

Öka 1 H: Ta tråden mellan 2 m, sätt den på vänster st som 
bilden visar och sticka i främre maskbågen.

DIAGRAM  
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B

Mitt fram
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Färg 3
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Öka 1 V
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208 (224) 240 (256) 272 (288) m
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tillsammans före markören och 2 rm tillsammans efter 

markören. 

Upprepa minskningarna med 4,5 (4) 3,5 (3,5) 2,5 (2,5) cm 

mellanrum, totalt 8 (9) 10 (10) 12 (12) gånger = 34 (36) 36 (38) 

38 (40) m. 

Samtidigt, när ärmen mäter ca 33 cm, stickas mönster enligt 

diagram B. 

Räkna ut från mitt på ärmen var diagrammet ska börja. 

De ökade m stickas in i mönstret efterhand. 

När diagrammet är färdigt mäter ärmen ca 39 cm.

Byt till st nr 4 och sticka runt i resårstickning med 1 rm, 1 am i 

8 cm. Maska av löst med resårstickning. 

MONTERING 

Vik halskanten dubbel mot avigsidan och sy fast med 

lösa stygn.


